



# НВ

№ 60 (9059)

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

# Наше ВРЕМЯ

Среда 5 августа 2009 г.

Что?

по сообщениям наших  
корреспондентов

Где?

Когда?

долги

С начала этого года состоялись 18 заседаний антикризисной комиссии, руководители 11 предприятий района держали на мне ответ за задержки заработной платы, - эти цифры называл на совещании, которое состоялось в понедельник под председательством главы района Виктора Шибенгуза, его заместитель Игорь Пражкин. Несмотря на 10-миллионные рубли было выплачено в общей сложности членам трудовых коллективов теми руководителями, кому довелось отчитываться на антикризисной комиссии.

Из предприятий наиболее сложное положение по выплате заработной платы сложилось на «Машиностроителе», где долг перед рабочими превышает 300 тысяч рублей. В числе проблемных также были названы муниципальные предприятия «Тепло», «Благоустройство», «Фодоканат», госпредприятия «Янтарь», ООО «Райгаз», пишаков.

## благоустройство

У главы поселка Михаила Веденикова немало претензий к руководителям предприятий, недостаточно уделяющих внимание на выявление порядка вокруг своих территорий. А именно, возглавляющие коммунальные службы и аптеку. В качестве положительного примера он назвал учреждения культуры и, в частности, районную библиотеку, магазины «У Гули», «Арена». Об этом он говорил на этом же совещании в администрации района.

У присутствующих тоже было немало претензий к главе поселка: свободно гуляющие по поселку коровы съели цветы на клумбах; улицы поселка, особенно если стоять чуть дальше от центра, заросли бурьяном; до сих пор не действует фонтан.

## акция

Работники администрации района решили передать в качестве добровольных пожертвований для акции «Помоги собраться» в школу однодневный заработок. Правда, это решение настася специалистов среднего звена. Размер спонсорской помощи заместителей главы, начальников отделов и управлений будет выше — 1000 рублей.

Из 2150 детишек школьного возраста около 80% нуждаются в сторонней помощи при подготовке к школе. Но найти столько средств район не в состоянии, и потому членам комиссии приходится строго подходить к претендентам, подавшим заявление на получение помощи. В первую очередь будут удовлетворять просьбы тех, где доход на одного человека составляет 500 — 1000 рублей. А это уже 154 подписанных заявлений.

## летний отдых

Закончился летний оздоровительный сезон в лагере для детей «Непоседы» при Центре социального обслуживания, 20 ребят с попыткой провести три недели: побывали в Томской области, на родине В.Д. Федорова в селе Марьевка, в Анжерском городке. По окончании сезона их наградили памятными призами. Спонсорскую помощь на поездку и призы представили добрые и отзывчивые люди: Х.Р. Абрамин, Е.Н. Мартынук, В.П. Капланов, Е.О. Матюшиной, М.Л. Завинн, Е.А. Суманков, А.С. Медведев, А.Н. Бобров, В.С. Порядинков, И.В. Вугта, Н.А. Асадий, А.А. Асадий, Е.Н. Арышева, Н.П. Петрова, Ю.П. Шаповалова, В.В. Байкнер, А.В. Ангачев, О.П. Арышева. «Непоседы» говорят им огромное спасибо.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха		
5 августа	6 августа	7 августа
+17,+23;	+14,+19;	+10,+20

Атмосферное давление	741	729	731
воздуха	731	730	734
воздуха,	92	94	54
%	90	88	56

Солнце	Луна
Восход - 5.40	Восход - 20.59
Закат - 21.29	Закат - 3.28
Долгота дня - 15.49	Фаза 29 июля - 6 августа

на полях района

## Сверхплановое сено

За прошедшую неделю полеводы района значительно продвинулись к финишу кормозаготовительной кампании. Способствование этому установившаяся сухая погода. К примеру, количество заготовленного сена за неделю выросло с 5167 до 6433 тонн. Но 3 августа и районе накоплено более 70

коесят все площади многолетних трав. Чем больше его, тем лучше, ведь и количество скота в хозяйстве растет, и на продажу части сена можно будет отработать. По опыту этого года Владимир Гармадер знает, что спрос на корма всегда есть. Заготавливают в «Анжерском» и зеленый сенаж в упаковке. Всепогодная технология также позволяет ускорить темпы заготовки кормов. Нынче заготовлено 300 тонн сенажа в упаковке, сейчас идет второй этап заготовки сенажа: зеленую массу закладывают в сенажные ямы. Без корней в этом году буренки в ООО «Анжерское» не состоятся. А это значит, что будут высокие надои молока.

На прошлой неделе газета сообщила о том, что первыми в районе с планом заготовки сена спрятались полеводы ООО «Анжерское». Но они не сбились темпы. На сегодня в ООО «Анжерское» заготовлено полтора нормы сена, при плане 593 тонны сена, накоплено 900 тонн.

По словам директора предприятия Владимира Гармадера, таких результатов удалось достичь за счет трудолюбия и ответственности коллектива. Механизаторы работают, не считаясь с пачками временем, до сумерек. Не подводят и техники. На сенажосе задействовано современная косилка германского производства. Сено в «Анжерском» будут готовить, пока не вы-

будут выполнены плана заготовщиками сенажа. В районе его заготовлено 78,2 процента, или 13590 тонн. А полеводы ООО «Прогресс» заготовлено 460 тонн сена (72,5 %).

Близки к выполнению

плана заготовщиками сенажа.

В районе его заготовлено 78,2 процента, или 13590 тонн.

А полеводы ООО

«Сибирская инва» скоро выполнят добротную норму.

При плане 1050 тонн они заго-

товили 2000 тонн сенажа. План также перевыполнены механизаторы ООО «Севан». Скоро выполнят план и полеводы ПСХК «Первомайский». Здесь заготовлено 3700 тонн сенажа (92,5 процента). В ООО «Прогресс» заготовлено 3000 тонн сенажа (92,3 процента).

Силоса в нашем районе заготовлено 8864 тонны, или 69,7 процента к плану. Его заготовкой занимаются полеводы ПСХК «Первомайский». В этом хозяйстве задание выполнено на 72,6 процента; заготовлено 5014 тонн силоса. Полеводы агрофирмы «Альянс» заготовили 3850 тонн силоса, или 66,2 процента к плану.

По подсчетам специалистов районного управления сельского хозяйства, на одну условную голову скота в нашем районе приходится по 18,2 центнера кормов на 240 гектарах и роже на 110 гектарах. В фермерском хозяйстве Василия Боровцова посажено 30 гектаров зерновой пшеницы. Все же селянам предстоит посеять озимые культуры на площади 2400 гектаров, что позволит оптимизировать сроки уборки урожая в будущем году.

Игорь АЛЕХИН.

## В День физкультурника

8 августа страны отмечают День физкультурника. На стадионе «Луч» в районном центре в 10 часов стартуют соревнования, посвященные празднику физкультурников в рамках Всероссийской акции «Здоровый спортсмен». Соревнования пройдут по шести видам спорта. Состоится первенство по волейболу среди мужчин, матчи встреча по футболу, среди женщин пройдут соревнования по гандболу и волейболу. Кроме этого, будут определены победители в соревнованиях по городошному спорту, шашкам и легкотяжелым троеборью. Так же в День физкультурника в поселке Безлесный состоится 40-й юбилейный районный летний спартакиада, в которой примут участие спортсмены сельских территорий.

## Начат сев озимых

В районе начат сев озимых культур. Первым в этом году занялся культиватором полеводы ПСХК «Первомайский». В этом хозяйстве задание выполнено на 72,6 процента; заготовлено 5014 тонн силоса. Полеводы агрофирмы «Альянс» заготовили 3850 тонн силоса, или 66,2 процента к плану.

По подсчетам специалистов районного управления сельского хозяйства, на одну условную голову скота в нашем районе приходится по 18,2 центнера кормов на 240 гектарах и роже на 110 гектарах. В фермерском хозяйстве Василия Боровцова посажено 30 гектаров зерновой пшеницы. Все же селянам предстоит посеять озимые культуры на площади 2400 гектаров, что позволит оптимизировать сроки уборки урожая в будущем году.

## Служба и комментарии

# Службе «05» приказано не выезжать?

Говорят, что работники районной аварийной службы «05» из-за проблем с финансированием не выезжают на вызовы.

ей удалось ликвидировать. Директор МУП «МКХ Яйского района» Сергей ЕЛИЗАРОВ:

- Служба «05» финансируется из районного бюджета. Но вместо 3 миллионов 100 тысяч рублей на её содержание в год нам выделяют лишь 1 миллион 800 тысяч рублей. Когда зарождалась аварийная служба «05», все коммунальное обслуживание в районе осуществлялось нашими предприятиями. И специалисты службы устранили аварии на своих коллег из соседних участков. Сейчас в коммунальной сфере рай-

она создано несколько предприятий. В вечернее время службы «05» приходится выполнять работу других предприятий, выезжая на вызовы. При этом наши предприятия несло большие убытки.

Поэтому было принято решение на машины аварии не выезжать, а выезжать только на экстренные вызовы, к примеру, на первые системы теплого и водоснабжения. Причем, если нет возможности сразу устранить аварию, то наши специалисты перекрывают воду, а наутро сообщают об аварии в службы соответствующих предприятий. Я предлагал руководству коммунальных предприятий для удобства населения заключить со службой «05» соответствующие договоры, по которым ограничить проводимые нами специалистами работы. Но ни одного договора о сотрудничестве со службой так и не подписано.

Игорь АЛЕХИН.

# ХОЗЯЙКА ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ



**В будущем году Улановский школьный музей отметит 25-летний юбилей со дня основания.**

**А основала его учитель и краевед Раиса Семеновна Воропаева. Её хозяйкой эта энергичная женщина осталася по сей день. Вот и в момент моего приезда она по-хозяйски наводила порядок после ремонта, прошедшего в музее к 120-летию села Улановка. Пбка Раиса Семеновна расставляла на столы старинные самовары и другую древнюю утварь, я узнал от неё много интересного не только о малой родине, но и о самой хозяйке музея.**

## Колыбель Воропаевых

Раиса Семеновна называет малой родиной два села: Сергеевку и Улановку. В Сергеевке в сухом 1942 году она родилась. Когда горожан называют Сергеевку деревней, Раиса Семеновна отвечает: «Не деревня, а село, потому что издавна населены пункты, где построены церкви, называвшиеся селами».

В Сергеевке сохранился родимый дом Воропаевых, который Раиса Семеновна часто называет именем, как живому человеку, посыпала наполнен-

ные любовью стихи. В поэтической форме она рассказывала о шести поколениях своих предков, живших в этом доме. Раиса Семеновна выяснила, что основатели Сергеевки выходцы из села Кевдо-Мельситово Пензенской области в 1852 году. Вспоминает в стихах о своем прадеде Аристархе, деде Елизаре. Из родового дома ушел на фронт отец Семен Елизарович. С войны он вернулся инвалидом. После бомбежки, трех суток пропал на морозе в воронке. Застудил легкие. Из-за болезни рано ушел из жизни. Мама Раисы хранила верность отцу

больше полувека, до конца своей жизни.

От воспоминаний о родных, ушедших из жизни, слезы накатываются на глаза Раисы Семеновны. Ради памяти родных и односельчан она с энтузиазмом занимается краеведением. По кручинам собирает исторические материалы о Сергеевке, Улановке, Даниловке, Ишиме, Тихеевке.

## Вторая родина

Раиса Семеновна однажды любит Сергеевку и Улановку. Если в первом селе она прожила до 4 лет, то во втором — всю сознательную жизнь. После войны она отчаинно занималася краеведением. По кручинам собирает исторические материалы о Сергеевке, Улановке, Даниловке, Ишиме, Тихеевке.

## Учитель-краевед

Девушка готовилась стать учителем начальных классов, а ей досталась должность пионервожатой. И это назначение стало судьбоносным. Уже тогда у Раисы Семеновны сформировался принцип: если уж взялся за дело, то работай с полной отдачей. В те годы много было формализма, а работы пионервожатых, но Раиса Семеновна сразу поняла, что беседами о съездах компартии детей не увлечешь. А вот краеведением их заинтересовать можно. И тут для поисковой работы Раиса Семеновна выбрала увлекательную: партизанском движении на территории района в годы гражданской войны. В 60-70-х годах еще живы были участники тех бурных событий. Например, в Кайле жил комендант партизанской разведки Григорий Гаврилович Котов. С ним встречалась пионервожатая. А его воспо-

милия легли в основу большого архивного материала. Раиса Семеновна организовала переписку с участниками гражданской войны.

За годы по стажанию чернил испытывала, — вспоминает Раиса Семеновна. — В народе говорят: «В лесу с топором, это не за скром с первым». Но не всегда. Бывали, стояние напишишь, что плечо как после работы с топором, сяднило.

Не могла не познакомиться начинающий краевед с опытным — Дмитрием Федоровичем Худиковым. Он работал в районной газете журналистом, хорошо знал и понимал людей. Более двадцати лет Раиса Семеновна с Дмитрием Федоровичем совместно искали материалы о партизанском движении в Томской губернии. А перед смертью он завещал архивные материалы Раисе Семеновне.

Собранные материалы краевед бережно хранила в комнате боевой и трудовой славы. Представляете, какую потрясением для нее стал пожар в школе, произошедший в 1977 году? Сгорели погоры многогранных поисков. Но Раиса Семеновна не пала духом и начала все с нуля в новой школе. Благо, что некоторые документы хранились у нее дома, а с некоторых краеведов успела снять копии.

Причем свою краеведическую работу Раиса Семеновна в это время вела на общественных начальках. Место пионервожатой она, конечно, сказать, подарила своей подруге. Однажды поиздевались со своим однокурсником с одноклассником. А потом и сквозь них стала. Сладко сыграла, и перешла подруга на родину мужа. Один вопрос беспокоил ее: где же она работает будущий Раиса Семеновна на посадстве устроиться ей на работу в Улановскую школу. Словно на ветер Раиса Семеновна бросать не любит, и

если уж что пообещала, то обязательно выполнит. Она пришла к директору и попросила его назначить вместо нее на должность пионервожатой подругу Раису Николаевну Мишенину. А сама стала вести уроки истории, чинного поработала в интернате, а потом перешла на продленную группу. При этом краеведическую работу не бросила. Но она понимала, что выбор между руководителем продленной группы и краеведением рано или поздно придется сделать. У краеведа уже созрели планы организации школьного музея. Но не так просто в те годы было получить ставку школьного краеведа. Для этого Раиса Семеновна напрямую обратилась к секретарю райкома КПСС по идеологии Николаю Отрокову и поставила вопрос ребром: «Мы в будущем заниматься краеведением, или продленной группой?». Она понимала, что 19 лет краеведической работы могут пропасть даром из-за решения партийного начальника. Но инициатива подоказывала, что будет принято решение в пользу краеведения, в её пользу. Так и произошло, а через некоторое время Улановской школе открылся краеведческий музей с экспонатами, свидетельствующими о жизни селян, с массой материалов о родном крае. А сколько её статей о жителях родных сел опубликовано на страницах районных газет!

Многие улановские школьники становились победителями различных конференций, симпозиумов, из-за того, что весь необходимый научно-исследовательский материал по истории, литературе, искусству, биологии находился у них под рукой — в музее.

## Подарок судьбы

В 2007 году в честь 45-летия с начала педагогической деятельности руководство школы наградило Раису Семеновну премией в десять тысяч рублей. Она использовала эти деньги на поездку в село Уланы Судженского района Курской области. Краевед выяснила, что никак не из Уланы прибыли 16 первых семей переселенцев в Томскую губернию иосновали здесь село Улановка. Поездку на историческую родину Раиса Семеновна называет подарком судьбы. Приезжали и улановцы в гости к улановцам. Они даже фильм сняли о той незабываемой встрече. В школьном музее теперь от-

крыта экспозиция, посвященная Уланке и улановцам. А Раиса Семеновна уже строит планы на следующую поездку — на гравитационную жемчужину Сергеевки, в село Кевдо-Мельситово.

## Любовь и боль

Раиса Семеновна — энциклопедия народных выражений и поверий. На каждый случай у нее заготовлены свои поговорки. И в разговоре со мной хозяйка музея так и ссыпала пословицы. Например, наливал чай и приговаривала: «Чай свежий подобен бальзаму, чай, оставленный на ночь, подобен яду». Собирает хозяйка музея и народные приметы. От Раисы Семеновны я узнал, что нельзя высовывать под окном елку. Приметила краевед, что дома, возле которых растут ели, стоят пустые, заключенные. С директором школы уже договорилась, чтобы на Новый год спилили под окнами музея. Не удерожалася и я от вопроса:

— К чему скворцы собираются в стаи и улетают?

— Это к неурожаю, — пояснила краевед. — Птицы пытаются здесь нечём, поймать у нас мало засеяно. Раньше в совхозе было больше 7 тысяч гектаров пахотных угодий, и сейчас вместе с Ишимом сда 4 тысячи наберется. Многие поля заросли, на месте сущинки теперь плющом утановили.

Окрестные села для нее и любви, и боли, потому что с каждым днем все меньше становятся жителей на селе. Приводят краевед конкретные цифры: двадцать лет назад в Улановке насчитывалось 514 дворов, сейчас осталось 355. Раиса Семеновна составляет энциклопедию исчезнувших деревень. Но верит, что Сергеевка и Улановка в эту энциклопедию никак не попадут, ведь земля здесь щедрая и люди умельцы да работяги. А ее предназначение — хранить об этих людях добрую память.

— Если бы даже мне насыпало гору денег и предложили уйти отдыхать, я бы все равно не оставил свой музей, — подтолкнула нашу беседу Раиса Семеновна.

Игорь АЛЕХИН.  
На снимке:  
Раиса Семеновна  
Воропаева.  
Фото автора.

## подсказано читателями

**В** редакцию газеты позвонил жительница дома № 35 улицы Интернациональной Мария Николаевна ШИПАЧЕВА и сообщила:

— По улице трудно пройти из-за грязи. Раньше у нас была чистая улица. Глина с землей на щебеночную дорогу попала после прокладки водопровода в прошлом году. Да, дорогу отремонтировали, но не отсыпали гравием. Всегда у нас вообще было не пройти, сейчас трухлеет и не замарается после дождя. Прекрасите, сами убивайтесь в этом.

Действительно, по узкой дорожке ул. Интернациональной сложно пройти, чтобы не попасть в жидую глину. На многих местах пешеходы, которые здесь ходят по укатанным транспортным колеям, чтобы не попасть под колеса автомобилей, вынуждены были стоять на обочине, в грязь. Житель улицы Вадим Тищенко еще весной обращался с этой проблемой в администрацию поселка. Но меры по борьбе с грязью ограничились лишь гре-



дерованием. Жители улицы, опасаясь осенних разливов, ждут, когда же непроходимые участки улицы будут отсыпаны.

Игорь АЛЕХИН.  
Фото автора.



той организации, которая похоронит это мусорохранилище.

Лариса ЕГОРОВА.  
На снимках: то ли подвал, то ли стапка. Фото Игоря АЛЕХИНА.

Не успели коммунальщики лесной зашумили огни в топках котельных, а в нашем районе уже заработал штаб по подготовке к новому отопительному сезону. Заседания штаба проходят под руководством главы района Виктора ШИБЕЛЬГУТА. На них проглашают ответственных за подготовку к зиме лиц, руководителей коммунальных предприятий, даются конкретные поручения и контролируется их выполнение. Чтобы познакомить наших читателей с тем, как в районе идет подготовка к зиме, наш корреспондент побывал на заседании штаба, состоявшемся 30 июля. На нем было рассмотрено выполнение поручений, данных на предыдущем заседании штаба, заслушана

информация о подготовке к зиме образовательных учреждений района, коммунальных и социальных объектов на Бекетской территории.

**В Яя-Борике строят котельную**

В первом же пункте поочередного значится: приступить к строительству котельной в селе Яя-Борике. Исполнитель поручения директор МУП «ЖКХ Яйского района» Сергей Елизаров - отчитался о том, что поручение выполнено, работники предприятия в настоящее время ведут демонтаж старой котельной, на месте которой будет построена новая.

После заседания штаба я решил убедиться в этом сам и побывал на объекте. Действительно, в Яя-Борике у здания котельной кипят работа. Коммунальщики расчищают площадку для строительства новой котельной.

- Чем же обусловлена необходимость её строительства? - поинтересовался я у начальника мастерского участка №1 Александром Дагдия.

- В Яя-Борике работала мобильная котельная, но, мы считаем, стационарная котельная надежнее. Не каждый машинист парового котла сможет работать на мобильной котельной. Аппаратура сложная. Мы имеем только двух подготовленных специалистов для её обслуживания. Кроме того, в Яя-Борике очень плохое качество воды. У нас нет химчистки, поэтому котлы на мобильной котельной выходят из строя. Стационарные котлы проще и надежнее.

- Сможет ли стационарная котельная в полной мере обеспечить Яя-Борик теплом?

- Мощность котельной будет 1,8 гигаакарии. Этого хватит чтобы отапливать улицы Школьная, Центральная, административное здание, клуб, детсад и школу.

- А есть материалы для строительства новой котельной?

- Материалы есть. Закуплены цемент и кирпич, есть шлак. Из рабочие руки есть. Средства начали поступать. Всего же по аукциону на её строительство будет освоено 3 миллиона 800 тысяч рублей. Если с поступлением финансовых средств будет задерж-

ка, то мы начнем отопительный сезон на мобильной котельной.

- Не спокойно ли коммунальщикам выполнять не свойственные им строительные работы!

- Коммунальщик должен уметь все, ведь для себя строим. Мужики хотят заработать, поэтому трудятся с 8 утра до 8 вечера. А когда приступим непосредственно к строительным работам, будем задерживать сдачу.

### А в Бекете — водопровод

На заседании штаба рассматриваются вопросы не только теплоснабжения, но и обеспечении населения водой. В селе Бекет завершается прокладка водопровода. На день проведения заседания штаба основная трасса была уже полностью смонтирована. Коммунальщикам осталось по договорам с жителями проложить воду в их дома. Глава территории Виктор Осач считает большим достижением взвод в эксплуатацию водопровода.

По его словам, более 4,5 км сети проложено в Бекете за последние годы. И проблема, из-за которой страдали жители села, решена. В восторге от про-

# Ремонтам - ВРЕМЯ, отыгу - час



Бориковскую, которая в прошлом отопительном сезоне не хватала тепла. Он высказал надежду, что эта проблема будет решена на после строительства и ремонта котельных в эти сажах.

Еще об одной проблеме напомнил глава района Виктор Шибельгут. В селе Судженка

вить так называемое блазищеское оборудование для подачи воды в систему. Дело в том, что в Бекете скважины у водонапорной башни вышли из строя, вода из них поступает с песком, который забивает насосы. Старожилы показали главе, где ранее была пробурена еще одна скважина. Заканчивать воду в новую систему будут из этой скважины.

В Бекете есть проблемы с водоснабжением, села Яя-Борике. Две эксплуатируемые скважины имеют невысокий объем воды. Даже для работы котельной в зимнее время они едва хватают. Чтобы избежать аварийных ситуаций, в нынешнем году в селе прорубили третью скважину. Теперь из нее пойдет вода в сеть. Начальник управления культуры и кино Сергей Черкасов взял этот вопрос под особый контроль. «В ближайшее время ремонт перекрытий пройдетbrigada специалистов ООО «Сибирь», - пояснил Сергей Иванович.

На это еще не поступили заявки из области.

Также есть проблемы с водоснабжением, села Бекет. Две эксплуатируемые скважины имеют невысокий объем воды. Даже для работы котельной в зимнее время они едва хватают. Чтобы избежать аварийных ситуаций, в нынешнем году в селе прорубили третью скважину. Теперь из нее пойдет вода в сеть. Начальник управления культуры и кино Сергей Черкасов взял этот вопрос под особый контроль. «В ближайшее время ремонт перекрытий пройдет brigada специалистов ООО «Сибирь», - пояснил Сергей Иванович.

### Ремонты коммунальные

На подготовку объектов жилищно-коммунального комплекса района к зиме планируется израсходовать в этом году 29 миллионов рублей. По словам заместителя главы администрации района Сергея Корсунова, 40 процентов этих средств уже поступило в район. Но часть из них посвящена из-за того, что по некоторым объектам не прошли конкурсы.

Директор МУП «ЖКХ Яйского района» Сергей Елизаров на заседании штаба посоветовал на недостаточное финансирование. Тем не менее, предприятия спрашиваются с планами по подготовке к зиме. Вот как он характеризует ход работ:

- Наши предприятия обслуживают 24 котельных, из них 16 уже подготовлены к зиме. Расскажу о тех котельных, на которых предстоит завершить ремонт. На посёлковой котельной наши работы практически завершены. Предстоит провести тендер на замену двух механических котлов. Ведутся работы на котельной по улице Омская. В течение 15 дней мы их выполним. Отремонтируем котлы на котельной по улице Пионерская, в настоящие времена идет их обмуровка. Отменено прежнее решение о закрытии котельной по улице Строителей. Как только начнется финансирование, мы приступим к ремонту этой ко-

тельной. В Яя-Борике ведем демонтаж старой котельной, после его завершения приступим к строительству новой. В Кайлине с мобильной котельной один котел снят и находится в ремонте. Ремонтируем его своими силами. К сентябрю эту котельную сделаем. Состоится аукцион на ремонт котельной Кайлинской школы. Наше предприятие его выиграет. Основная проблема - приобрести два более мощных котла. Там стоят котлы с теплоотдачей по 0,4 гигаакарии, мы будем ставить по 0,8 гигаакарии.

Пока с финансированием этого объекта дела обстоят сложно. Но даже если что-то не успеем доделать, то подстрахуемся старыми котлами. Планируем взять котлы в так называемой лизинговой обмуровке, их установка занимает всего четыре дня. Решается вопрос о закрытии с целью экономии средств котельной на станции Судженка, которая отапливает лишь одно административное здание. Планируем перенести его отопление от электрокотлов. Темпы ремонта котельных не снижают.

К сожалению, объемы ремонта водоводов в два раза снизятся. Если в прошлые годы прокладывали по 10-12 км водоводов, то в этом планируем проложить 5-6 км. 2 км уже проложено в селе Бекет. И сейчас мы выиграли тендера на прокладку водоводов в Марьинке и Вознесенской территории. Будем устанавливать в новых скважинах башни Рахинского и Емельяненко и Вознесенске. ОАО «Машиностроитель» изготовил башни и получила 50-процентную прибыль. На днях приступим к их установке.

В финансющем плане этот год для предприятия складывается лучше, чем предыдущий. Кризис доказался и до нас. Поэтому не в полном объеме подготовлена техника. Затраты на ее содержание растут. Имеем задолженность по НДС и за воду перед ООО «Яводоканал».

Ежедневная цеховая или рабочая работа по подготовке к зиме продолжается. На заседании штаба отмечены все, что связано с подготовкой к зиме. Расскажу о тех котельных, на которых предстоит завершить ремонт. На посёлковой котельной наши работы практически завершены. Предстоит провести тендер на замену двух механических котлов. Ведутся работы на котельной по улице Омская. В течение 15 дней мы их выполним. Отремонтируем котлы на котельной по улице Пионерская, в настоящие времена идет их обмуровка. Отменено прежнее решение о закрытии котельной по улице Строителей. Как только начнется финансирование, мы приступим к ремонту этой ко-

тельной. В Яя-Борике ведем демонтаж старой котельной, после его завершения приступим к строительству новой. В Кайлине с мобильной котельной один котел снят и находится в ремонте. Ремонтируем его своими силами. К сентябрю эту котельную сделаем. Состоится аукцион на ремонт котельной Кайлинской школы. Наше предприятие его выиграет. Основная проблема - приобрести два более мощных котла. Там стоят котлы с теплоотдачей по 0,4 гигаакарии, мы будем ставить по 0,8 гигаакарии.

Пока с финансированием этого объекта дела обстоят сложно. Но даже если что-то не успеем доделать, то подстрахуемся старыми котлами. Планируем взять котлы в так называемой лизинговой обmuровке, их установка занимает всего четыре дня. Решается вопрос о закрытии с целью экономии средств котельной на станции Судженка, которая отапливает лишь одно административное здание. Планируем перенести его отопление от электрокотлов. Темпы ремонта котельных не снижают.



шерской пункт. Но чтобы его открыть, необходимо установить электрокотел для отопления помещения и провести электропроводку. Но это в местном бюджете нет средств. Заместитель главы администрации района Сергей Елизаров на заседании штаба по социальному вопросам Ольга Розалюкова пояснила, что в программе подготовки к зиме запланировано оборудование школы - Кайлинской и Я-

игорь АЛЭХИН. На снимках: начальник мастерского участка №1 Александр Дагдия; коммунальщики расчищают площадку для строительства котельной Яя-Борике. Фото автора.

# ФЭЛЬДОРАДО

Приглашает на ярмарку-распродажу

С 14 по 16 августа 2009 г.

в п. Яя

Большой выбор LCD, телевизоров, компьютеров, плит, холодильников, спутниковых антенн, электроинструментов, бензопил, сотовых телефонов и многое другое.

Наши банки партнеры:



Оплата кредита в любом почтовом отделении. Для оформления кредита необходим ПАСПОРТ с пропиской и любой второй документ (пенсионное, водительское удостоверение).

Справка с места работы не требуется.

Каждому покупателю подарок!  
**СКИДКИ! СКИДКИ! СКИДКИ!**

Мы ждем вас по адресу:

Районный дом культуры.

31.08.09 г. в 11.00 торги по продаже

комплекса имущества

МУП «ЖКХ Яйского района»

п.г.т. Яя, ул. Строителей, 2: путем публичного предложения в т.ч. автораги - 5-50 изм., начальная цена - 45 тыс. рублей; столлярный цех 5-242 кв.м., начальная цена - 11,5 тыс. рублей; АЗС 5-76 кв.м., начальная цена - 5 тыс. рублей; захата 5-19 кв.м., начальная цена - 3,5 тыс. рублей без НДС. ШАЯ - 5%. Победителем признается претендент, предложивший первым начальную сумму. Заявки до 30.08.09 г. Рекл. р/c, информация о торгах: у конкурсного управляющего, телефон 8-923-486-12-51.

## Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональное училище № 74

Объявляет набор на 2009-2010 учебный год по следующим профессиям:

Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства, после 9 классов, срок обучения 3 года с получением среднего полного общего образования.

Квалификации:

- слесарь 2 разряда;
- тракторист «С», «Б», «Г»;
- водитель «В», «С», после 11 классов, срок обучения 1 год.

Повар, кондитер.

Квалификации:

- повар 3 разряда;
- кондитер 3 разряда, 9 классов, срок обучения 3 года с получением среднего полного общего образования.

Среднее полное общее образование выпускники получают без сдачи ЕГЭ.

Поступающие предъявляют следующие документы:

- документ об образовании;
- медицинскую справку.

Телефон для справок 8 (384-59) 2-12-68.

Зачисление в форме собеседования

25 августа.

Адрес: п.г.т. Ижморский,  
ул. Ленинская, 1 кв.

## Афоризм

Имя человека – самый сладостный и самый важный для него звук на любом языке.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перенесена в Сибирский окружной межрайонный территориальный управление МИДР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредители: администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: [NV@KemTel.Ru](mailto:NV@KemTel.Ru)

## Продают

\* ТРЕХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ: HONDA CRY, 1996 г./в., недорого. Телефон: 8-950-273-86-84, 8-951-582-98-02.

\* ТЕЛОЧКУ (3 месяца). Телефон: 2-70-34.

\* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Советская, 4-3. Телефон: 8-905-926-36-06.

\* ДВУХСТАЛЬНУЮ КРОВАТЬ, б/у мало. Телефон: 8-909-517-89-69.

\* ПОРОСЬЯ (2,5 месяца). Телефон: 8-905-065-13-21.

\* КОБЫЛУ с ЖЕРЕБЕНКОМ и ДВУХ ТЕЛОЧКАМ. Телефон: 8-903-941-54-93.

\* СЕНО в рулонах. Телефон: 8-905-901-04-34.

\* ВАЗ-2106, 1998 г./в. Телефон: 8-905-073-03-18.

\* МОТОЦИКЛ ИЖ-ПЛАНИТА-5 с корсской, ХТС; КАССОВЫЙ АППАРАТ ЭК-1102К, б/у 1,5 года. Телефон: 2-19-22, 8-906-930-28-19.

\* КРОЛИКОВ. Телефон: 8-906-926-75-60.

\* КАРТОФЕЛЬ. Телефоны: 2-28-84, 8-909-513-42-41.

\* ВАЗ-21099, 1997 г./в. ХТС, сигнализация, музыка. Телефон: 8-904-999-73-64.

\* ПОРОСЬЯ (1,5 месяца). Телефон: 8-960-912-97-72.

## Куплю

ПЛИТУ ПЕРЕКРЫТИЯ 59. Телефон: 8-960-903-99-01.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 -

зрители (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производ-

ственный отдел (Алёшина И.А.), 2-18-83 - под-

шивка приём рекламы и объявлений (Круглова

(Н.Н.)), 2-22-35 - хорректор (Булгакова В.М.);

2-15-67 - фоторептер (Аришанова Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00.

Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

## Чем живёшь, область?

С 1 августа стартовала часть трудовых пенсий в Кузбассе и в России в целом выросла на 7,5%. Увеличение получилось 726,5 тысячи кузбасских пенсионеров, из этих целей будет направлено 168 миллионов рублей.

В среднем размер трудовой пенсии в области повысился на 230,44 рубля - до 5 тыс. 605,70 рубля.

Напомним, это уже третье повышение пенсий в стране с начала 2009 года. Первая индексация прошла 1 марта: тогда базовая часть трудовой пенсии выросла на 6,7%. С 1 апреля размер страховой части трудовой пенсии увеличился на 17,5%.

Следующее повышение пенсий назначено на 1 декабря: базовая часть трудовой пенсии будет проиндексирована на 31,4%.

Таким образом, всего за 2009 год пенсии будут проиндексированы 4 раза.

В результате всех повышений к концу года средний размер трудовой пенсии увеличится на 35% и составит в области в 6 тыс. 328,76 рубля.

С 1 августа в России уменьшились зарплаты военных. Денежное довольствие для тех, кто служит сейчас, и выплаты военным пенсионерам выросли на 8,5%. Текущий офицер в звании лейтенанта будет получать 17 тысяч шесть районный коэффициент, а полковник - от 22 тысяч рублей. Новое повышение складывается из следующего.

В Кяхте с 7 сентября переехали в новый многоквартирный дом в поселке Постоянного.

При этом 76 семей новоселов переселились с территории, подработанной закрытыми шахтами. Они получили квартиры в собственность по программе Министерства РСФСР.

«Полярбердос» - лагерь под открытым небом, где ребят ждёт насыщенная программа с интеллектуальными играми, спортивными состязаниями, посещениями краста, туристическими выездами, одоровительными процедурами, знакомством с историей, традициями и бытом полярцев и многое другое.

Как отмечают организаторы, главная цель школы - жизненные знания - создать для проживания подростков условия, в которых они проверят свои силы, научатся ориентироваться в непредвиденных жизненных ситуациях, находить контакт со сверстниками и взрослыми.

Заказчиком выступил областной Фонд развития инновационного строительства, генеральный подрядчик - ООО «Стройтехника компания «Стимулы».

Строители выполнили полную отделку квартиры, установили металлические двери, пластиковые окна, водопровод, электросеть, канализацию и сантехнику. Провели систему пожаротушения, покраску и инженерную инфраструктуру. Бригада из четырех человек, используя материалы заказчика, выполняет работы по побелке, покраске, наливке обоев, потолочных панелей и т.д.

Данная услуга очень популярна у поискаемых мыслящих - подделочных отделений народного обслуживания граждан.

С начала года бригадой штукатур-маляров таким образом приведены в порядок уже около 50 квартир. Труд строителей оплачивает Центр занятости населения.

✓ Образовательными учреждениями Калтаны в рамках областного конкурса социальных значимых проектов разработан проект под названием «Субботняя карусель».

Его реализация позволит увеличить охват неорганизованных детей дошкольным образованием и снизить опасность в дошкольные учреждения.

Суть проекта заключается в том, что каждую неделю по субботам в течение двух часов на базе детских садов дошкольники смогут получить определенные знания. Это позволит детям не только удовлетворить потребности в общении, но и качественно подготовиться к школьной жизни. Проект предусматривает и работу с родителями. Они смогут получить консультации квалифицированных специалистов: педагога психолога, учителя-логопеда, педагога по изобразительному искусству и др.

Реализация проекта начнется с ноября 2009 года.

✓ В Мысках открыта бригада штукатур-маляров, привлекаемых на общественные работы, ремонтирует квартиры пенсионеров и инвалидов, состоящих на учете в Центре социального обслуживания граждан.

Бригада из четырех членов, используя материалы заказчика, выполняет работы по побелке, покраске, наливке обоев, потолочных панелей и т.д.

Данная услуга очень популярна у поискаемых мыслящих - подделочных отделений народного обслуживания граждан.

С начала года бригадой штукатур-маляров таким образом приведены в порядок уже около 50 квартир. Труд строителей оплачивает Центр занятости населения.

✓ Образовательными учреждениями Калтаны в рамках областного конкурса социальных значимых проектов разработан проект под названием «Субботняя карусель».

Его реализация позволит увеличить охват неорганизованных детей дошкольным образованием и снизить опасность в дошкольные учреждения.

Суть проекта заключается в том, что каждую неделю по субботам в течение двух часов на базе детских садов дошкольники смогут получить определенные знания. Это позволит детям не только удовлетворить потребности в общении, но и качественно подготовиться к школьной жизни. Проект предусматривает и работу с родителями. Они смогут получить консультации квалифицированных специалистов: педагога психолога, учителя-логопеда, педагога по изобразительному искусству и др.

Реализация проекта начнется с ноября 2009 года.

## Аренда

ПРОДАМ ДОМ или ОБМЕНЯЮ на автомобиль. Телефон 8-903-070-65-86.

Услуги

ЖЕНСКОГО ПАРИКМАХЕРА у мsc дома.

Телефон 8-951-591-59-84.

Строики благодарности

Как обычно, когда теряешь самого близкого, любимого, родного человека. И не спрашиваю бы нам с горем, если бы не было рядом с нами родных, близких, сошедших друзей, оказавших нам помощь и поддержку в горожанах.

Выражаем сердечную благодарность всему коллективу ПТО «Язвягодор», лично И.И. Носову, О.Г. Шмыгареву, Л.Н. Ефремову, Г.И. Артеменко, всем родным, близким, друзьям, за оказанную помощь поддержку в покоронах нашего любимого, родного, дорогого мужа, папы, дяди Валерия Михайловича Овчинникова.

Дай Бог вам всем, люди добрые, здоровья, счастья и добра.

Жена, дети, внучки

Газеты выходят на средние и пятничные.

Тираж - 3030 экз. Печать - офсетная.

Номер - 5194. Заказ - 1318. Цена -

свободная. Газета подшивается 4-5 августа и

11-15. Адрес редакции и издания: 652100,

п.г.т. Яя, ул. Спартаковская, 3. Газета отпечатана в А-Судзикском полиграфо-бизнесе (652470, г. Ачинск, Сибирский

г. Ачинск, ул. Сибирская, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).

За содержание публикуемых объявлений редакция не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Газеты выходят на средние и пятничные.

Тираж - 3030 экз. Печать - офсетная.

Номер - 5194. Заказ - 1318. Цена -

свободная. Газета подшивается 4-5 августа и

11-15. Адрес редакции и издания: 652100,

п.г.т. Яя, ул. Спартаковская, 3. Газета отпечатана в А-Судзикском полиграфо-бизнесе (652470, г. Ачинск, Сибирский

г. Ачинск, ул. Сибирская, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).